AP2: Etude de fonctions

Corrigé
Exercice 1:
1. f est dérivable sur R et f'(z) = —2z + 6 est une fonction affine avec a < 0 qui s’annule en 6 donc :
T |—o00 3 400
f'(z) + 0 -
11
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2. f est un polyndéme du second degré avec a < 0 et “5g = 3 donc f est croissante sur |—oo; 3] et décroissante sur [3; +00].
a

3. f est un polynome du second degré avec a < 0 donc lim f(z) = —oc0 et 11111 f(z) = —oc0.
Tr—r—00 T—r1+00

Exercice 2:

1. g est dérivable sur R\ {—3} et ¢'(z) = 20T 07 donc :
T |—00 -3 +o00
g'(x) - -
9(x)
2 dim_gr) = —3; lm g(a) lim g(x) = +oo et _lim_g(r) =
. lim g(z) =—=; lim g(x)=—-o00; lim g(z)=+4occet lim g(x)=—=
$—>—OOg 2 ’ r——3— g ’ r——3+ g $—>+OOg 2
3. La courbe de la fonction g admet une asymptote verticale d’équation x = —3 et une asymptote horizontale en —oo et 400
1

d’équation y = —5

Exercice 3:

1. 22 —4=0<= 22 =4 < x € {-2;2} donc k est définie sur R\ {—2;2}.
216 4
De plus, k'(x) = % Comme (22 —4)2 > 0 sur R\ {—2;2}, k'(z) est du signe de 2% + 62 + 4 sur R\ {—2;2}.
22 —

Ce polynome du second degré admet aprés étude du discriminant les racines suivantes : —3 — /5 et —3 + /5 et comme
a>0,ona:

r  |-o0 -3-+5 -2 -3+5 2 +00
K () + 0 - - 0 + +
2. lim k(x)=-1; lim k(z)=—o0; lim k(z)=+4oco; lim k(z) =4oc0; lim k(z) = —cc et lim k(z)=-1
LT——00 T——2" r——21 T2~ r—21 T—+00
3. La courbe de la fonction k£ admet deux asymptotes verticales d’équation z = —2 et x = 2. De plus, la courbe de la fonction
k admet une asymptote horizontale en —oco et +o0o d’équation y = —1.
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Exercice 4:

1. 224+ 512+ 6 =0 <= 2 € {—2; -3} donc h est définie sur R\ {—3; —2}.

4.

5.

812 + 262 + 17
De plus, W'(z) = Fa g6

R\ {-3;—2}.

. Comme (22 4+ 5z + 6)% > 0 sur R\ {—3; -2}, 1/(z) est du signe de 82 + 26z + 17 sur

-13-+/33 . —13+/33 ot

Ce polynome du second degré admet aprés étude du discriminant les racines suivantes : 3 e 3
comme a > 0, on a :
z  l—oo0 _3 —13—/33 _9 —134+/33 00
8

W (x) + + $ - - 0 -+

o L NN S

. Sur R\ {-3; -2},
—12 — /22 —124+/22
h(;c)_10<:>2x2+2a:—1_10x2+50x+60<:>—8x2—48x—61_0<:>:ce{ 1 ; 1’ }
. Sur R\ {-3; -2},
222 4+ 22 — 1 222 4+ 22 — 1 — 522 — 252 — 30 —322 - 232z - 31
h S¢e= 5 - 5< 0= 0 <= 0
(@) < 215246 22+ 57+ 6 < 2152416
—322 — 23z — 31
On étudie le signe de ;2 m 51793_ 6 ¢
- —oo =2-VIST _3 o —23+VIST 4
—3z% — 232 — 31 - + |+ |+ -
2% 4 5z + 6 + +0 -0+ +
—31‘2—23,@—31 _ +¢_¢+ _
224+ 5x+6

On en déduit que h(z) < 5 pour = € | —o0;

.—23—\/ﬁlu]_3;_2[ul —23+\/ﬁ;+00[

6 6
lim h(z) =2; lim h(z)=+oc0; lim h(z)=—-oc0; lim h(zx)=—o0; lim h(z)=+occet lim h(zx)=2
T—r—00 r——3" z——3*1 T——2" r——21 T—+00
La courbe de la fonction h admet deux asymptotes verticales d’équation z = —3 et x = —2. De plus, la courbe de la

fonction h admet une asymptote horizontale en —oco et +oo d’équation y = 2.

Exercice 5:
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